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ВСТУП

Актуальність. В сучасних умовах розвитку інноваційного суспільства збільшується відповідальність управлінських кадрів різного рівня і направленості щодо стратегічної і тактичної результативності управлінського діяльності, її системної якості і впливу на збільшення добробуту людей. Базові принципи результативної якості професійної системи менеджменту об’єктивно мають системні співвідношення з розвитком процесів капіталізації інтелектуальних людських ресурсів, особливо у форматі інтелектуального, управлінського і емоційного капіталів. Ключова позиція, яка якісно формує дані процеси – це розвиток процесів капіталізації у формі управлінського капіталу, який за своєю природою визначає і реалізовує умови для розвитку інтелектуального і емоційного капіталів організацій. Актуальність проблеми    визначається тим, що в цій діяльності управлінський капітал займає ведучу позицію і його професійний, інтелектуальний і емоційний стан повинен бути на більш високому рівні, щоб забезпечити системний вплив на якісний розвиток усієї організації. Процеси актуалізації формування і розвитку управлінського капіталу і досягнення ним інтегральної якості в реалізації управлінського процесу разом з інноваційним розвитком технологічного прогресу стають новими пріоритетними трендами розвитку сучасного цифрового суспільства.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Розуміння необхідності якісного розвитку професійної системи менеджменту проявляється через формування і розвиток управлінського капіталу, який стає показником розвитку сучасної системи менеджменту. Однак, ще досить велика кількість проблем, пов’язаних з поняттям управлінського капіталу не отримали свого вирішення. Деяким окремим проблемам формування та розвитку технологій діяльності менеджменту присвятили свої дослідження Ю. Аппело, П. Друкер, Г. Мінцберг, Г. Хемел, Ф. Малік, І. Адізес, Дж. Морган. Серед українських дослідників проблем розвитку професійної системи менеджменту, концептуальних і практичних можливостей розвитку управлінського капіталу важливо окремо зазначити таких авторів як Б. Будзан, А. Кредісов, Є. Панченко, Е. Кузнєцов, І. Нєнно, В. Борщ, Н. Тюхтенко, Є. Масленніков, Ю. Грінченко. Хоча потрібно зазначити, що саме наукові дослідження управлінського капіталу є до цього часу досить рідким явищем, хоча більшість проблем якісного (ефективного і результативного) розвитку професійної системи менеджменту пов’язано саме з капіталізацією управлінського ресурсу.  
Зв’язoк кваліфікаційної рoбoти з наукoвими прoграмами, планами, темами. Дана  рoбoта викoнана в Одеському національному ініверситеті на кафедрі менеджменту та інновацій  в рамках кафедральної теми: «Інноваційно-інвестиційні орієнтири модернізації національної економіки в умовах глобалізації» (нoмер державнoї реєстрацiї 0121U109469, 2021-2025 рр.) – досліджено системні проблеми формування та інноваційного розвитку управлінського капіталу контексті процесу професіоналізації управлінської діяльності в Україні.
Мета i завдання. Метою дослідження стало теоретичне і методичне  визначення необхідності розвитку процесів капіталізації інтелектуальних людський ресурсів, пріоритетна позиція тут – це формат управлінського капіталу.
В кваліфікаційні роботі поставлені наступні головні проблеми для дослідження особливостей формування і розвитку управлінського капіталу: 
– визначити концепцію і дослідити особливості сучасного розвитку
   управлінського капіталу у контексті процесу професіоналізації
   менеджменту;
· визначити ключові якісні компетенції управлінського капіталу та їх інноваційну динаміку розвитку;
· показати проблемні точки взаємодії управлінського капіталу і штучного інтелекту;
· дослідити особливості, критерії і показники сучасного розвитку інтегральності управлінського капіталу організації;
· визначити базові фактори інтегральності управлінського капіталу в умовах розвитку четвертої промислової революції Індустрія 4.0.
Об’єктом дослідження є сучасні фактори розвитку професійної системи менеджменту. 
Предметом дослідження формування та інтегральний розвиток управлінського капіталу в умовах професіоналізації менеджменту.
Методи дослідження. Для дослідження проблем даної теми кваліфікаційної роботи були використані наступні методи дослідження: аналітичний, порівняльно-аналітичний, метод систематизації, класифікації та оцінки даних, технології управлінського аналізу, методи смислової логіки, методи інтегральної якості, системний та ситуаційний аналіз. В деяких випадках використовувались методи експертної оцінки. Була проведена також систематизація і критичний аналіз наукової літератури і тематичних статей. З проблеми формування і розвитку професійної системи менеджменту та управлінського капіталу.
Iнфoрмацiйну базу кваліфікаційної рoбoти складають наукoві рoзрoбки, концепції і теорії прoвiдних вiтчизняних та зарубiжних вчених i фахiвцiв-практикiв iз питань професійного менеджменту, результати власних наукових досліджень, Iнтернет-ресурси, дані міжнародних проектів, а саме Міжнародного проекту «Посилення ролі ЗВО у промисловій трансформації в контексті парадигми Industry 4.0 у Грузії та Україні» 1HEIn4 609939-EPP‑1–2019–1-BE-EPPKA2-CBHE-JP, що є спільним європейським проектом за участі партнерів з країн Європейського Союзу (Бельгія, Швеція, Португалія), України та Грузії.
Апрoбацiя результатiв дoслiдження та публiкацiї. Матерiали кваліфікаційної рoбoти апробовані на засідання наукового семінару кафедри менеджменту та інновацій, де була представлена доповідь на тему: «Інтегральність управлінського капіталу: концепція та форми розвитку». 
У першому розділі досліджені теоретико-методичні основи управлінського капіталу організації. У другому розділі проведено аналітичне дослідження структурно-функціональної трансформації управлінського капіталу організації.  Концепції інтегральності управлінського капіталу присвячено третій розділ роботи. 















































                                        ВИСНОВКИ

В сучасних умовах інноваційного розвитку більшість країн з розвинутою економікою і проблемами її глобалізації на першу позицію виносять проблему професійної якості системи менеджменту. Появляється ціла низка наукових досліджень щодо недостатньої професійної підготовки управлінців різного рівня і галузей діяльності [див.: 1; 67]. В той же час, виникає велика проблема стосовно нових позицій щодо необхідності пріоритетного забезпечення розвитку людських ресурсів [див.: 3; 13; 17; 50; 62; 64]. Увага до проблем нашого дослідження стає все більше активною в науковій літературі, що доказує той факт, що наше пілотне дослідження проблем формування і розвитку інтегральності управлінського капіталу є важливим і має подальшу наукову і практичну перспективу. Визначимо основні висновки, які ми зробили в результаті нашого дослідження і які, на нашу думку, мають перспективний характер, щодо розвитку професійної системи менеджменту в Україні.
Перше. Формування управлінського капіталу стає абсолютно необхідним явищем, оскільки виникають проблеми відсутності позитивної результативності діяльності управлінських кадрів. Появляються об’єктивні причини для створення умов для професійного розвитку системи менеджменту. Статусна винагорода управлінський кадрів, яка пов’язана з певною посадою, не може бути актуальною з причини відсутності позитивних результатів роботи посадовця. Таким чином, наші пропозиції щодо змін в системі менеджмент-освіти  і впровадження фундаментальної управлінської підготовки стають критично необхідними.
Друге. Стає більш актуальним запуск процесів професіоналізації управлінської діяльності в Україні та розробка і прийняття Закону України «Про професіоналізацію управлінської діяльності». Особливо це важливо стосовно розвитку системи адаптаційної підготовки кадрів менеджменту, яка визначає певну специфіку підготовки менеджера для конкретної практичної роботи в конкретній організації. Тут необхідні структурні дослідження управлінського процесу (в тому числі і в окремих організаціях) для наповнення необхідним змістом модулі адаптаційного навчання менеджерів.
Третє.  Ми говоримо про активізацію саме науково-дослідної діяльності представників менеджерської (управлінської) науки, яка зараз, в більшості випадків, знаходиться в університетах. Пропонується розробка механізмів мотивації цієї діяльності з уточненням проблематики менеджерських наукових досліджень, які виходять на створення якісних форм управлінської процесу. Особливої уваги заслуговують проблеми розробки теорії і практики менеджерських (управлінських) інновацій, які по статусу мають зрівнятися з технологічними інноваціями і в подальшому сформувати пріоритетне положення, оскільки будуть направлені на розвиток стратегії, в тому числі і технологічного прогресу.
Четверте. Важливим аспектом розвитку інтегральності управлінського капіталу стають реалії розвитку суспільства і його позиції щодо необхідності мати в суспільстві якісну (ефективну і результативну) систему професійного менеджменту.  Професійний менеджмент не стане базовим фактором конкурентоспроможності українського суспільства без активної підтримки цього суспільства. Потрібна системна роз’яснювальна робота фахівцями, які мають науковий і професійний авторитет і можуть визивати довіру зі сторони різних членів суспільства.
П’яте. Потрібен розвиток інклюзивних громадських організацій (спілок, союзів, асоціацій тощо) в сфері розвитку професійної системи менеджменту, які мали б змогу лобіювати основні позиції розвитку процесів професіоналізації управлінської діяльності в суспільстві і в системі владних інституцій.
Шосте. Процеси розвитку інтегральності управлінського капіталу доводять необхідність створення центрів і лабораторій науково-дослідних і прикладних досліджень професійної системи менеджменту, які повинні очолювати вчені-менеджери з високим рівнем професійної підготовки і авторитетом науковця.
Сьоме. До процесу професіоналізації управлінської діяльності важливо активно залучати студентську молодь з організацією спеціалізованих студентських семінарів, конференцій, майстер-класів. Активно популяризувати менеджерську науку і проблеми, які перед нею стоять і чекають вирішення.
Отже, тільки системні дії серед науковців і практиків  з залученням студентів і аспірантів та  активної частини населення можливо створити умови і суспільну потребу в необхідності якісного розвитку професійної системи менеджменту у форматі інтегрального управлінського капіталу.
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